



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 марта 2015 года, № 50 (6203)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ВЫСТАВКИ

Новые технологии в банковской сфере



Участниками выставки в нынешнем году стали все коммерческие банки страны, компании ассоциации лизингодателей, ведущие страховые организации, местные и зарубежные IT-компании, а также представители Государственного налогового комитета, Торгово-промышленной палаты, Ассоциации «Хунарманд», ОДМ «Камолот» и ряда других организаций,

активно сотрудничающие с банками страны в вопросах поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства.

В современных рыночных условиях банковская система является важным механизмом национальной экономики, она обеспечивает аккумуляцию свободных денежных средств физических и юридических лиц, их межотраслевое перераспределение, а также национальные и международные расчетные отношения между различными хозяйствующими субъектами.

Организаторы мероприятия отметили, что в настоящее время банковское дело в нашей стране поднялось на качественно новый уровень. Банковскими услугами охвачено практически все взрослое население страны. Высокой оценки заслуживает

хотя бы тот факт, что на 100 тысяч взрослого населения приходится 49,7 банковских учреждений, а на 1 000 человек открыто 1 028 банковских счетов.

Кроме того, в последние годы

в банковской инфраструктуре произошли значительные положи-

Вчера в выставочном комплексе «Узкургазмасавдо» открылась VIII ежегодная национальная выставка банковских услуг, технологий и оборудования «BankExpo-2015», организованная Центральным банком Узбекистана в партнерстве с Ассоциацией предприятий и организаций информационных технологий и Ассоциацией банков.



Фото Б. Акрамова, Х. Пайдова.

Миссия наблюдателей от СНГ приступила к работе

В Узбекистан прибыла долгосрочная группа миссии наблюдателей от Содружества Независимых Государств (СНГ) во главе с первым заместителем председателя Исполкома СНГ Владимиром Гаркуном.

По приглашению Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан миссия наблюдателей от СНГ будет осуществлять наблюдение за ходом подготовки и проведения президентских выборов.

В Центризбиркоме состоялась встреча с членами миссии наблюдателей. Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов подробно ознакомил гостей с ходом избирательной кампании 2015 года, которая проходит открыто и гласно в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан, законами о выборах и принятой Центризбиркомом Программой основных мероприятий по подготовке и проведении выборов Президента Республики Узбекистан.

Члены долгосрочной группы миссии наблюдателей от СНГ также были проинформированы о процессе предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан. Отмечалось, что созданы равные условия для кандидатов и политических партий в проведении предвыборной агитации и использования СМИ.

В ходе встречи также отмечалось, что миссия наблюдателей от Содружества Независимых Государств в своем заявлении по результатам наблюдения за подготовкой и проведением

2 стр.

ФАКТЫ

Количество субъектов предпринимательской деятельности в Учтепинском районе столицы в прошлом году увеличилось на 1 070 единиц. А постоянными членами Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан за тот же период стали еще 50 представителей частного сектора. Сегодня в районе функционирует около двухсот семейных предприятий, большинство которых руководят женщины. В настоящее время, как и во всей республике, в Учтепинском районе идет тщательный отбор на участие в традиционном конкурсе «Ташаббус-2015», на который уже поступило более четырех тысяч заявок от предпринимателей и ремесленников.

В рамках обеспечения занятости населения в Сайхунабадском районе Сырдарьинской области создано более 3 800 новых рабочих мест. Около 80 процентов из них образовано непосредственно за счет формирования субъектов малого бизнеса, чему способствовала реализация 129 проектов почти на 13,5 миллиарда сумов. Многие из них осуществлены в птицеводстве, рыбоводстве и пчеловодстве. Также динамично развивается производство строительных материалов и текстильных изделий.

Техническое переоснащение ООО «Санам», действующего в городе Карши, позволило вывести ранее нерентабельное предприятие на качественно новый уровень развития. В настоящее время здесь трудятся около одной тысячи человек, и производится более 40 видов продукции. Это мужская, женская и детская одежда, не уступающая по качеству и дизайну европейским аналогам. Сшитые костюмы пользуются спросом не только на внутреннем, но и на внешнем рынке.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Рассмотрены актуальные вопросы

12 марта депутаты продолжили обсуждение вопросов, включенных в ранее утвержденную повестку дня заседания Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Свою работу члены нижней палаты парламента начали с обсуждения Программы организационно-правовых мероприятий, законотворческих и контрольно-аналитических работ Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2015 и последующие годы по реализации приоритетных задач, определенных в докладах Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса

Республики Узбекистан 23 января 2015 года, а также на заседании Кабинета Министров 16 января 2015 года, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год.

Подготовленный проект программы в предварительном порядке обсуждался на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, а также комитетов нижней палаты парламента с участием экспертов. По итогам обсуждений документ был существенно доработан с учетом поступивших предложений и замечаний.

Участие фракций в работе по подготовке и утверждению программы было сфокусировано на включении в нее приоритетных, с точки зрения положений предвыборных программ политических партий, мероприятий законотворческой и контрольно-аналитической деятельности. Фракции полити-

ческих партий стремились более полно отразить в программном документе, определяющем деятельность Законодательной палаты на ближайшую и среднесрочную перспективу, интересы своего избирателя, предвыборные обещания.

Последовательно выступая за дальнейшее углубление рыночных реформ с целью поддержания макроэкономической стабильности и обеспечения устойчивых высоких темпов экономического роста, наша партийная фракция внесла свои предложения в план законотворческих работ, — говорит член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана В. Цветков.

2 стр.



КОНФЕРЕНЦИИ

СМИ и общественный контроль

В столице прошла республиканская научно-практическая конференция, посвященная роли и значению средств массовой информации в установлении эффективного общественного контроля над осуществлением Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении».

Она организована Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с Творческим союзом журналистов, Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, а также Общественным фондом по поддержке некоммерческих организаций и других институтов граж-

данского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

В работе конференции приняли участие представители органов государственной власти и управления, общественных организаций, руководители информационных служб Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов города Ташкента, областей, а также журналисты.

2 стр.

НАВСТРЕЧУ НАВРУЗУ

Дыхание весны

Самое прекрасное время года все уверенно вступает в свои права. Близится всеми любимый и долгожданный Навруз, подстерегающий во всех регионах идет с особым настроем.

Например, в Андижане буквально на глазах хорошеют улицы, площади, скверы. Масштабное озеленение проводится на проспектах Амира Темура, Алишера Навои, Бабура, улице Миллий тикланиш, возле аэропорта и в других местах.

Весь наш коллектив, а это более 700 работников, трудится сегодня не покладая рук, — говорит

число которых постоянно увеличиваем. Красные, желтые, белые соцветия карликовых представителей садовой флоры служат украшением газонов.

Всевремя посадить и вырастить зеленое великолепие — не простое дело. И для этого нужно еще и подготовить рассаду, саженцы. В Андижане действует общество с ограниченной ответственностью «Кукаламзорлаштириш комбинат», где в теплицах к сегодняшнему дню выращено множество пурпурных и шафрана, шабо и катана, сальвии, других однолетних цветов. Дали всходы и морозостойкие виолы, гвоздики, маргаритки. Посаженное умелыми руками еще в октябре, весеннее разноцветье прибавит скоро праздничного настроения андижанцам и гостям областного центра.

Наши жители отличаются особым пристрастием к красоте, очень любят цветы, — делится бригадир управления благоустройства при областном хокимияте Гулласал Хашимова. — Работая на улицах, часто слышим от горожан в свой адрес одобрительное «хорманглар» или «барака топинглар». Это самая высокая оценка нашего труда.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

По пути национального возрождения



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмаль Саидов встретился с избирателями Джизакской области.

В мероприятии приняли участие работники предприятий и организаций области, учащиеся образовательных учреждений, активисты махаллей, представители общественных организаций, члены ДП «Миллий тикланиш».

Доверенное лицо А. Саидова председатель Джизакского городского совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Б. Мамажанов ознакомил собравшихся с биографией кандидата в Президенты.

Акмаль Саидов в своем выступлении рассказал об основных направлениях Предвыборной программы. Отмечалось, что укрепление в обществе богатых духовно-нравственных устоев, высокой правовой и политической культуры является важным фактором

далнейшего продвижения нашей страны по пути обновления и социального прогресса. Главной нашей целью в программе кандидата в Президенты обозначена реализация идеи национального возрождения, защита и целенаправленное продвижение национальных интересов во внутренней и внешней политике, сохранение и обогащение национально-культурных и духовно-нравственных ценностей, обычая и традиций народа Узбекистана. Направлением дальнейшего развития общественно-политической жизни страны определено утверждение приоритета национальной идеологии, нравственных и духовных основ нашего общества. Важнейшей задачей определено углубление реформ в духовно-просветительской сфере.

«Мы всегда уделяли и будем уделять приоритетное внимание вопросам роста национального самосознания, укрепления чувства национальной гордости и чести», — отмечалось в выступлении.

Кандидат в Президенты А. Саидов подчеркнул, что в сфере экономики будут принятые системные и целенаправленные меры по продвижению отечественных товаров на мировые рынки путем эффективной государственной поддержки отечественных производителей, по технической, технологической модернизации, сокращению непроизводственных расходов, а также стимулированию перспективных производств, осуществляющих свою деятельность в различных регионах страны. Необходимо защитить национальный рынок от проникновения товаров с низким качеством, не соответствующих международным стандартам и совершенствовать правовые основы формирования

благоприятного и привлекательного инвестиционного климата. Важной задачей является разработка и принятие мер по дальнейшему стимулированию развития индустрии туризма как перспективной экономической отрасли и важного условия популяризации национальной культуры, бесценного наследия нашего народа.

«Узбекистан обладает многовековой историей и уникальным культурно-историческим наследием, которые позволяют развить в Узбекистане пока еще недостаточно задействованный огромный потенциал индустрии туризма, превратить страну в один из центров мирового туризма», — подчеркнул А. Саидов.

Кандидат в Президенты ответил на многочисленные вопросы участников встречи и поблагодарил их за оказанное внимание.

Председатель Исполнительного комитета Джизакского областного совета ДП «Миллий тикланиш» Г. Кодиров, руководитель аппарата Исполкома облсовета партии С. Назаркосимов выступили в поддержку кандидата в Президенты Акмала Саидова и призвали участников встречи принять активное участие в голосовании 29 марта сего года.

Демократическая партия Узбекистана «Миллий тикланиш» призывает избирателей проголосовать на выборах за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от ДП «Миллий тикланиш» Акмала Саидова!

**Пресс-служба
ДП «Миллий тикланиш».**

Рассмотрены актуальные вопросы

1 стр.

— По инициативе фракции в программу включены вопросы, предусматривающие закрепление эффективных правовых механизмов обеспечения полной свободы развития и укрепления частной собственности и частного предпринимательства, дальнейшее совершенствование прозрачности механизмов доступа частных предпринимателей к сырьевым ресурсам и другие организационно-правовые механизмы, что послужит значительному укреплению правовых гарантов надежной защиты частной собственности и прав собственников.

— С точки зрения приоритетов предвыборной программы нашей партии для нас важными направлениями рассматриваемой программы являются те ее разделы, которые связаны с обеспечением устойчивого национального развития, защиты и продвижения национальных интересов, сохранение и приумножение национальных, культурных и духовных ценностей, богатейшего исторического наследия народа Узбекистана, — отметил член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» И. Абдулаев.

— Учитывая тот факт, что наша партия считает приоритетным направлением своей деятельности дальнейшее совершенствование политики в сфере занятости, обеспечение эффективного трудоустройства населения на предприятиях, предоставляющих стабильные рабочие места с достойным уровнем оплаты труда, мы выступили инициаторами включения в программу мер, связанных с развитием этого важного для социально-экономического развития страны направления, — подчеркнул член фракции Народно-демократической партии Узбекистана Р. Камилов.

— Так, по инициативе членов нашей фракции будет организовано заслушивание информации министра труда и социальной защиты населения о выполнении параметров Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год в первом полугодии нынешнего года. Также мы намечаем разработку и принятие законодательных актов, способствующих созданию новых рабочих мест, в частности, проекта закона «О надомном труде», и других.

— Как активный сторонник инновационного развития экономики и социальной сферы наша фракция также приняла активное участие в процессах разработки и включения в программу мероприятий, способствующих дальнейшему развитию всех сфер жизни страны, — говорит член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» А. Шадманов.

— В частности, мы активно будем участвовать в разработке проекта закона «О возобновляемых источниках энергии», направленного на закрепление правовых основ создания действенной инфраструктуры внедрения возобновляемых источников энергии в республике. Депутатами нашей фракции инициируется также организация заслушивания информации министра сельского и водного хозяйства о состоянии и перспективах повышения эффективности использования

водосберегающих технологий в Узбекистане, внедрения в сельскохозяйственное производство современной техники и технологий, что также будет служить целям защиты интересов нашего электротранспорта.

— В принимаемой программе широко отражены интересы защиты окружающей среды, — говорит член депутатской группы от Экологического движения Узбекистана С. Самойлов. — Членами нашей группы инициировано включение в программу деятельности нижней палаты парламента ряда важных законодательных актов, способствующих совершенствованию системы регулирования отношений в области экологии и охраны окружающей среды. В частности, только в нынешнем году планируется разработать и принять проекты закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», законов в новой редакции «Об охране и использовании растительного мира», «Об охране и использовании животного мира» и других.

В целом разработанная программа с учетом масштабных задач, реализуемых в процессе социально-экономического, общественно-политического развития страны, направлена на кардинальное улучшение деятельности национального парламента. Предлагаемые в программе меры являются логическим продолжением поэтапных демократических преобразований, проводимых в Узбекистане, что станет важным шагом в процессе дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества.

Депутаты особо подчеркнули, что им предстоит работать в качественно новых общественно-политических, социально-экономических условиях. Они выразились за кардинальное улучшение законотворческой работы на основе всестороннего и глубокого сравнительного анализа зарубежной правовой практики, организацию более действенного обсуждения законопроектов на разных уровнях государственного управления,

Миссия наблюдателей от СНГ приступила к работе

1 стр.

— Проведение выборов Президента страны является важной политической задачей, — подчеркнул В. Гаркун. — Хотелось бы отметить огромную, а также профессиональную и компетентную работу Центральной избирательной комиссии, в частности, по совершенствованию форм и методов работы, обеспечению открытости избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан. Штаб миссии наблюдателей от СНГ с сегодняшнего дня приступил к работе по организации наблюдения за президентскими выбо-

рами в Узбекистане. Миссия будет осуществлять полный мониторинг избирательного процесса. Заключительный документ об итогах наблюдения будет представлен уже на следующий день после голосования. Выводы миссии будут основываться на наших собственных наблюдениях, будет дана объективная оценка соблюдения общепризнанных демократических норм, национального законодательства. Мы сделаем все для того, чтобы наше наблюдение способствовало дальнейшей демократизации государства. Хотелось бы отметить, что все мы сегодня являемся свидетелями поступательного социального, эко-

номического развития Узбекистана. Хотим пожелать, чтобы эта важнейшая политическая кампания по избранию Президента страны способствовала дальнейшим позитивным преобразованиям.

По итогам встречи членам миссии наблюдателей от СНГ были выданы мандаты установленного образца, которые дают им право присутствовать на всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также находиться в помещениях для голосования в день выборов и при подсчете голосов.

**Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.**

СМИ и общественный контроль

1 стр.

Как было отмечено, главной целью осуществляемых в стране широкомасштабных реформ является построение правового демократического государства и сильного гражданского общества, обеспечение прав и законных интересов граждан. Объявление 2015 года в стране Годом внимания и заботы о старшем поколении является практическим подтверждением защиты интересов граждан страны, особенно уделенных седины старейшин.

Выступившие отметили, что все эти меры прежде всего требуют совершенствования законодательства и нормативно-правовой базы, в частности, системы пенсионного обеспечения и социальной поддержки, формирования удобной системы предоставления госуслуг. Эффективная реализация мер Госпрограммы зависит также от совместных усилий государственных и общественных организаций, НКО, органов самоуправления и других институтов гражданского общества.

В ходе мероприятия участникам была представлена подробная информация о деятельности ряда

министерств и ведомств. Были заслушаны и обсуждены выступления, касающиеся деятельности печатных, электронных СМИ и интернет-изданий в рамках исполнения Госпрограммы. Выступившие обратили внимание на то, что определенные в программе меры влагают на журналистов большие задачи. Отмечалось, что СМИ должны активно участвовать в широкомасштабной информационно-аналитической работе, проводимой среди населения, необходимо усилить их ответственность в данной сфере. В этом плане первостепенной задачей является повышение квалификации журналистов и дальнейшее совершенствование деятельности местных СМИ, улучшение качества, идеального и творческого уровня авторских материалов, формирования базы данных.

В завершение мероприятия состоялся широкий обмен мнениями по усилению роли СМИ в установлении общественного контроля над выполнением Государственной программы, говорилось о необходимости проведения аналогичных конференций во всех регионах страны.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.**

Новые технологии в банковской сфере

1 стр.

Внедрение единого залогового реестра усовершенствовало процессы оформления кредитных, заемных и других финансовых операций, расширило возможности финансирования для представителей малого бизнеса за счет расширения залогового оборота и снижения рисков кредиторов при предоставлении финансовых услуг под залог имущества. Так же упрощен порядок кредитования малого бизнеса, либерализован ряд разрешительных процедур субъектов предпринимательства в сфере банковского дела.

Во многом благодаря этому в настоящее время все отечественные коммерческие банки имеют рейтинговую оценку «стабильный» ведущих международных рейтинговых агентств.

— Уже третий год принимаем участие на выставке «BankExpo», — говорит председатель правления «KDB Bank Uzbekistan» Ким Ин Жу. — Мероприятие значительно расширяет возможности банковских учреждений в вопросах демонстрации предоставленных услуг, привлечения клиентов, обмена опытом. Кроме того, выставка широко открывает двери для установления новых партнерских отношений. Можно сказать, что «BankExpo» служит эффективным связующим звеном между нашим банком и другими заинтересованными участниками финансового рынка. А это, считаю, самое главное в деятельности любого банка.

Программа нынешней выставки включает организацию «круглых столов», семинаров, презентаций и мастер-классов. Так, потребители банковских услуг могут ознакомиться с новшествами на рынке финансовых услуг.

Показатели финансовой устойчивости и роста банковской системы, основанные на международных индикаторах, вполне соответствуют высоким оценкам. В частности, достаточность совокупного капитала банков, ликвидность коммерческих банков, динамика объема депозитов, изменение объема кредитных вложений по итогам 2014 года соответствуют оценке «высокий уровень». Именно эти показатели стали отправной точкой расширения возможностей кредитования и инвестирования банков, внедрения в практику новейших банковских технологий.

— Наши специалисты стараются всегда соответствовать требованиям времени, постоянно находить и внедрять в практику последние достижения в области информационных технологий, тем самым совершенствовать бизнес-процессы, повышать уровень сервиса, — отмечает представитель ЧАБ «Трастбанк» Элдор Бобеев. — Одним из последних продуктов является мобильный банк для юридических лиц и частных предпринимателей — «Траст-мобайл». Он позволяет интерактивно работать с шаблонами платежей, в том числе созданных в системе «Интернет-банк», получать выписки и оборотно-сальдовье ведомости по своим счетам за любой период, формировать, подписывать и отправлять в банк платежные поручения и многое другое.

Также и другие банки в своей деятельности широко используют высокотехнологичные разработки, что можно было увидеть и на стендах, представленных на выставке «BankExpo-2015». Примечательно, что в ходе нынешней выставки специалисты банков не только рассказали посетителям о видах услуг, а также отвечали на интересующие вопросы представителей малого бизнеса, выпускников колледжей, желающих открыть свое дело.

Вниманию посетителей выставки, число которых только в первый день превысило 28 тысяч, также были представлены современные банковско-финансовые технологии и интерактивные услуги, а именно интернет-банкинг, информационные технологии, укрепляющие взаимовыгодное партнерство между банковско-финансовыми учреждениями и их клиентами.

В рамках выставки вручены сертификаты на право получения льготного кредита субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, производственным микрофирмам, дежанскан и фермерским хозяйствам, а также начинающим предпринимателям, ставшим победителями конкурса проектов по обеспечению занятости населения.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

29 марта — выборы Президента Республики Узбекистан

В эти дни избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан вступила в активную фазу. Кандидаты, выдвинутые от политических партий, и их доверенные лица проводят на местах предвыборную агитационную работу.

В этом процессе активно осуществляются меры, направленные на широкую пропаганду целей и задач, обозначенных в Предвыборной программе кандидата от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», а также проведение предвыборной агитации на высоком уровне с участием партийных организаций на местах.

Об этом беседа с Абдукамолом РАХМОНОВЫМ, руководителем избирательного штаба по подготовке к выборам Президента Республики Узбекистан, созданного при центральном аппарате Политического совета Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат».



ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ ПРОХОДИТ НА РАВНЫХ УСЛОВИЯХ

— Нынешний этап в деятельности политических партий страны без преувеличения можно назвать историческим, — говорит А. Раҳмонов. — Ибо никто не может оставаться в стороне от важнейшего общественно-политического события, каковым являются выборы Президента, а в деятельности любой политической партии они занимают решающее место.

СДП «Адолат», действующая на политической арене страны более 20 лет, воплощает в жизнь свои идеи, программные цели и задачи, защищает политическую волю народа и интересы определенных слоев населения, имеет свой электорат и своих сторонников, она также участвует в данном важном политическом мероприятии, выдвинув своего кандидата.

Безусловно, каждая политическая партия, участвуя в выборах, которые являются зеркалом демократии, разрабатывает Предвыборную программу, в ней отражает свои идеи, цели и задачи, и на этой основе стремится завоевать доверие избирателей.

С данной точки зрения уместно кратко остановиться на приоритетных направлениях, выдвинутых в программе кандидата в Президенты от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Наримона Умарова. Идеи, содержащиеся в программе нашего кандидата, конечно, исходят из направлений, отраженных в Предвыборной платформе партии.

Например, к их числу относятся такие цели, как достижение верховенства закона во всех сферах, проведение сильной социальной политики, поддержка общественного контроля, внедрение в экономику инновационных идей, создание системы альтернативной энергетики и другие.

В программе в качестве основной задачи определено широкое утверждение в нашей жизни принципов «Человек — это основное богатство страны», «Справедливость — главный критерий нашей жизни, справедливость — для каждого человека». А при-

оритетными направлениями реализации этих принципов обозначены обеспечение верховенства закона, предоставление равных возможностей всем — независимо от возраста, национальности, социально-экономического положения и происхождения, а также защита принципов социальной справедливости, прав, свобод и законных интересов граждан.

Для планомерной и эффективной организации предстоящих выборов созданы центральный избирательный штаб, региональные и местные штабы (всего 208) нашей партии, которые являются опорными структурами.

Наши избирательные штабы обеспечены правовыми документами и пособиями, агитационным материалом, пропагандирующими программные идеи нашей партии и нашего кандидата, а также современными информационно-коммуникационными средствами. Ответственными за работу региональных штабов назна-

ченых политики. Наблюдается атмосфера здоровой конкуренции между политическими партиями.

Для планомерной и эффективной организации предстоящих выборов созданы центральный избирательный штаб, региональные и местные штабы (всего 208) нашей партии, которые являются опорными структурами.

Наши избирательные штабы обеспечены правовыми документами и пособиями, агитационным материалом, пропагандирующими программные идеи нашей партии и нашего кандидата, а также современными информационно-коммуникационными средствами. Ответственными за работу региональных штабов назна-

ченых политики. Наблюдается атмосфера здоровой конкуренции между политическими партиями.

Для планомерной и эффективной организации предстоящих выборов созданы центральный избирательный штаб, региональные и местные штабы (всего 208) нашей партии, которые являются опорными структурами.

Наши избирательные штабы обеспечены правовыми документами и пособиями, агитационным материалом, пропагандирующими программные идеи нашей партии и нашего кандидата, а также современными информационно-коммуникационными средствами. Ответственными за работу региональных штабов назна-

ченых политики. Наблюдается атмосфера здоровой конкуренции между политическими партиями.

Для планомерной и эффективной организации предстоящих выборов созданы центральный избирательный штаб, региональные и местные штабы (всего 208) нашей партии, которые являются опорными структурами.

Наши избирательные штабы обеспечены правовыми документами и пособиями, агитационным материалом, пропагандирующими программные идеи нашей партии и нашего кандидата, а также современными информационно-коммуникационными средствами. Ответственными за работу региональных штабов назна-

ченых политики. Наблюдается атмосфера здоровой конкуренции между политическими партиями.

Для планомерной и эффективной организации предстоящих выборов созданы центральный избирательный штаб, региональные и местные штабы (всего 208) нашей партии, которые являются опорными структурами.

Наши избирательные штабы обеспечены правовыми документами и пособиями, агитационным материалом, пропагандирующими программные идеи нашей партии и нашего кандидата, а также современными информационно-коммуникационными средствами. Ответственными за работу региональных штабов назна-



двинутые в ней приоритетные направления и идеи полностью соответствуют приоритетам развития нашей страны на предстоящие пять лет.

— **Расскажите об осуществляемой работе в период избирательной кампании?**

— Сегодня мы являемся свидетелями, как все политические процессы проходят на основе демократических принципов и в условиях усиливающейся конкуренции. В этом процессе политические партии наряду с накоплением большого идеологического и практического опыта определили свои четкие позиции по вопросам внутренней и внеш-

ченые руководители областных подразделений партии, они проводят кампанию организованно, в тесном сотрудничестве с Центральной избирательной комиссией и окружными избирательными комиссиями.

С целью обеспечения проведения организационно-политических мероприятий кампании на высоком уровне центральным избирательным штабом партии организуются семинары и политзанятия для руководителей региональных и местных штабов. Им даются рекомендации по таким вопросам, как проведение на местах встреч кандидата и его доверенных лиц с избирателями в установленном

обеспечиваются необходимыми пособиями и нарядными материалами.

В центральном избирательном штабе партии организован ежедневный сбор информации о проведенных встречах, семинарах и других мероприятиях, выступлениях в СМИ, осуществляется их мониторинг. Это дает возможность в период избирательной кампании осуществлять организационную работу на системной основе и повышать ее эффективность.

— **Какие формы и методы применяются в ходе предвыборной агитации?**

— Здесь уместно особо отметить активность и

обеспечиваются необходимыми пособиями и нарядными материалами.

В центральном избирательном штабе партии организован ежедневный сбор информации о проведенных встречах, семинарах и других мероприятиях, выступлениях в СМИ, осуществляется их мониторинг. Это дает возможность в период избирательной кампании осуществлять организационную работу на системной основе и повышать ее эффективность.

— **Какие формы и методы применяются в ходе предвыборной агитации?**

— Здесь уместно особо отметить активность и

инициативность Центральной избирательной комиссии и окружных избирательных комиссий в обеспечении равных условий для всех политических партий в проведении предвыборной агитации. В этом процессе полностью соблюдаются принципы справедливости.

Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» также эффективно пользуется созданными возможностями. Во время встреч кандидата на местах и путем организации выступлений в средствах массовой информации ведется активная предвыборная агитация, направленная на получение поддержки избирателей и их голосов на предстоящих выборах. При этом широко применяются современные формы и методы предвыборной агитации.

Эффективно используют печатную площадь и эфирное время в центральных и местных СМИ, выделенные в соответствии с постановлениями Центральной избирательной комиссии и окружных избирательных комиссий в равных количествах для политических партий. Наряду с этим агитационно-пропагандистскую работу непрерывно ведем и на официальном веб-сайте нашей партии www.adolat.uz, в партийном издании — общественно-политической газете «Адолат».

До сегодняшнего дня кандидат в Президенты Республики Узбекистан Наримон Умаров встретился с избирателями Каракалпакстана, Хорезмской, Бухарской, Навоийской, Самаркандской, Джизикской, Сырдарьинской, Ташкентской, Кашишадаринской, Сурхандарьинской, Андижанской, Ферганской областей и города Ташкента. Во встречах участвуют граждане, имеющие право голосовать на выборах, и получают ответы на заданные вопросы. Также они высказывают мнения и предложения. Встречи проходят в формате неформального диалога.

Конечно, в процессе предвыборной агитации наш кандидат мобилизует все силы и умения, чтобы раскрыть преимущества своей Предвыборной про-

граммы и таким путем получить поддержку избирателей.

Наряду с этим встречи с избирателями активно проводят на местах и доверенные лица кандидата в Президенты в соответствии с намеченным графиком. В частности, до сегодняшнего дня в городах и районах страны ими проведено 87 встреч. На этих мероприятиях, которые проходят оживленно и в форме непринужденной беседы, представителям широкой общественности разъясняются основные положения программы Наримона Умарова.

Следует подчеркнуть, что при организации встреч с избирателями, выступлений на собраниях, при участии в телерадиопередачах не наблюдается никаких ограничений или препятствий в осуществлении предвыборной агитации. И это еще одно подтверждение, что избирательная кампания проводится в соответствии с демократическими принципами.

Самое важное, избиратели принимают активное участие во встречах, проводимых на местах в рамках предвыборной агитации, что проявляется в их интересе к Предвыборным программам кандидатов и позициям кандидатов в отношении важнейших вопросов государственного значения. Во время встреч с избирателями Каракалпакстана, Хорезмской, Бухарской, Навоийской, Самаркандской, Джизикской, Сырдарьинской, Ташкентской, Кашишадаринской, Сурхандарьинской, Андижанской, Ферганской областей и города Ташкента. Во встречах участвуют граждане, имеющие право голосовать на выборах, и получают ответы на заданные вопросы. Также они высказывают мнения и предложения. Встречи проходят в формате неформального диалога.

Конечно, в процессе предвыборной агитации наш кандидат мобилизует все силы и умения, чтобы раскрыть преимущества своей Предвыборной про-

избирательных штабов политических партий.

— **В эффективном осуществлении предвыборной агитации особую роль играют средства массовой информации. Расскажите, пожалуйста, о работе партии в этом направлении.**

— Велика значимость работы СМИ в глубоком доведении до сведения граждан идей партии. Согласно национальному законодательству, каждому кандидату от политических партий для ведения агитации Центральной избирательной комиссией предоставлено равное количество печатной площади и эфирного времени. Этой возможностью партия «Адолат» и ее кандидат пользуются в полной мере.

Так, до сегодняшнего дня в газетах «Халқ сузи», «Народное слово» и «Правда Востока» в рамках предвыборной агитации опубликовано 12 статей.

Начиная с 16 февраля, встречи кандидата в Президенты Наримона Умарова с избирателями подробно освещаются в информационных передачах центральных и региональных телеканалов Национальной телерадиокомпании Узбекистана. На телевидении и радиоканалах «Узбекистон» и «Ёшлар», на местных телеканалах встречи кандидата с избирателями транслируются по два раза. Так же регулярно демонстрируется ролик, рассказывающий о программных целях и идеях партии.

В местных же печатных изданиях кандидатом и его доверенными лицами выпущено более ста публикаций. Наряду с этим в вышедших центральных газетах и около 30 местных изданиях на пяти языках опубликован полный текст биографии и программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан Наримона Умарова.

Информация о деятельности кандидата в период предвыборной агитации и проведенных мероприятиях регулярно размещается на сайтах информационных агентств и местных хокимиятов, на десяти информационных порталах, а также в негосударственных средствах массовой информации.

Необходимо отметить, что важными инструментами предвыборной агитации являются также внешняя реклама, привлекательные лозунги. С учетом этого на узбекском, каракалпакском и русском языках изготавлено 829 баннеров, призывающих голосовать за кандидата в Президенты Наримона Умарова, они размещены на рекламных щитах в центре и на местах.

Также среди населения распространяются 5 800 экземпляров газеты «Адолат», в которых опубликована биография и Предвыборная программа кандидата, 80 000 брошюр на узбекском и русском языках изготавлены на рекламных щитах в центре и на местах.

Прибывшие в нашу страну международные наблюдатели также отмечают демократичность процесса признаком сопровождении избирательных округов и

Словом, представители партии «Адолат» через проводимые встречи и выступления в СМИ эффективно доводят до сведения избирателей приоритетные задачи, обозначенные в Предвыборной программе кандидата. Тем самым мы стремимся принять достойное участие в выборах Президента Республики Узбекистан.

Пресс-служба СДП «Адолат».

АО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»

извещает о проведении конкурса на поставку и установку биометрических терминалов контроля доступа и учета времени по отпечатку пальца.

Предмет конкурса — поставка и установка биометрических терминалов контроля доступа и учета времени по отпечатку пальца (далее — терминалы).

Требования к терминалам.

Количество: общее количество терминалов — 11 шт., из них:

- четыре терминала (для входа и выхода) для установки на турникетах на КПП;
- два терминала (для входа и выхода) для установки на двери входа в здание;
- пять терминалов (только для входа) и пять кнопок выхода к ним для установки на дверях, находящихся внутри здания.

Технические требования.

Терминалы должны:

- быть рассчитаны на отпечаток пальца и бесконтактные карты;
- должны работать по локальной сети;
- интегрироваться с турникетами;
- распознавать отпечаток пальца менее чем за 1 секунду;
- иметь корпуса из прочных материалов и выглядеть солидно.

Терминалы не должны быть большими по размеру.

Один из терминалов должен функционировать при температуре до -20° С, так как данный терминал будет установлен на входную дверь с уличной стороны.

Все терминалы должны работать централизованно, иметь единую базу отпечатков пальцев (не менее 2 000 шаблонов отпечатков пальцев) и событий, поддерживаться и управляться единым ПО. ПО должно работать в автономном режиме, не зависеть от чужих для заказчика серверов или других устройств.

ПО должно обеспечить несколько уровней доступа. ПО должно быть передано заказчику.

Другие требования.

Терминалы должны быть поставлены в полном комплекте готовыми для эксплуатации, включая терминалы, кнопки выхода, биометрический сканер отпечатков, ПО, замки для дверей, кабель и другие необходимые устройства и материалы. Количество замков должно соответствовать количеству дверей, на которые устанавливаются терминалы.

Терминалы и другая необходимая продукция должны быть новыми и современными (не снятыми с производства), а также без брака и полноценно функционирующими.

Установка должна быть произведена аккуратно, эстетично и без вреда имуществу заказчика, по принципу «под ключ».

Форма проведения — открытый конкурс.

Дата проведения конкурса — 17 апреля 2015 года в 11.00 в здании заказчика. Конкурсные предложения принимаются до 17.00 16 апреля 2015 года по адресу заказчика.

Заказчик — АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Контактный телефон (0-371) 113-33-00. Факс (0-371) 113-33-00. E-mail: info@rtsb.uz

Источник финансирования — собственные средства.

Максимальная стоимость — 63 000 000 (шестьдесят три миллиона) сумов.

Условия платежа — предоплата 30% в течение 5 банковских дней после подписания договора. Окончательный расчет 70% в течение 10 банковских дней со дня подписания акта приема-передачи.

Форма оплаты — безналичный расчет.

Срок поставки — 15 календарных дней с момента подписания договора.

Валюта платежа — национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

Квалификационные требования, предъявляемые к участникам конкурса.**К участию в конкурсе допускаются юридические лица:**

- независимо от формы собственности, являющиеся резидентами Республики Узбекистан;
- имеющие опыт поставки и установки биометрических терминалов;
- имеющие авторизацию от производителя;
- имеющие сервисный центр на территории Узбекистана;
- имеющие биометрические терминалы и другую необходимую продукцию у себя на складе;
- имеющие документы, подтверждающие таможенное оформление товара (ГТД, сертификат соответствия и т. п.);
- представляющие гарантию на поставляемую продукцию сроком на один (1) год;
- представившие документы, подтверждающие соответствие квалификационным требованиям (квалификационные документы);
- представившие образцы терминалов на день вскрытия конвертов.

К участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы:

- находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- не представившие в установленный срок все необходимые документы для квалификационного отбора;
- ненадлежащие исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;
- учрежденные менее 6 месяцев до объявления конкурса;
- находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком;
- не отвечающие требованиям тендерной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Условия конкурса: предложения участников конкурса должны представляться в закрытом виде в двух запечатанных конвертах. Первый конверт должен содержать квалификационные документы, технические характеристики предлагаемой продукции. Второй конверт должен содержать ценовое предложение.

При вскрытии первых конвертов участники должны представить образцы терминалов.

При условии несоответствия квалификационным и/или техническим требованиям ценовое предложение участника будет отклонено и второй конверт будет возвращен участнику без вскрытия.

Документы, подтверждающие соответствие квалификационным требованиям (квалификационные документы):

- копия свидетельства о государственной регистрации участника;
- общая информация об участнике конкурса;
- информация по ранее проведенным поставкам аналогичной продукции;
- гарантинное письмо от участника конкурса, свидетельствующее, что участник конкурса не находится в стадии реорганизации, ликвидации, банкротства, судебного разбирательства;
- копия сертификата или авторизационное письмо, подтверждающее авторизацию от производителя на право продажи биометрических терминалов на территории Узбекистана;
- гарантинное письмо от участника конкурса о том, что его предложение полностью соответствует требованиям, указанным в данном объявлении.

Условия поставки — местонахождение заказчика.

Контактное лицо — Туйчиев Мансур, телефон (0-371) 113-33-00, (+99894) 633-72-04.

За информацию участники конкурса могут обращаться ежедневно с 10.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений. При необходимости можно осмотреть объект.

354R/207

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан скорбит по поводу скоропостижной кончины начальника детского оздоровительного лагеря «Семург»

ГИНИЯТУЛЛИНА Талгата Наифосовича и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Вниманию руководителей компаний и фирм!
Продление сроков представления тендерных предложений по тендерным торгам на закупку установки промывки соли для нужд УП «Кунградский содовый завод».

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке товаров, работ и услуг в рамках инвестиционных проектов, реализуемых в сфере геологии, ТЭК, химической, нефтехимической и металлургической промышленности, от 11 марта 2015 года срок представления тендерных предложений по тендерным торгам № UTC-14/60 «Установка промывки соли» продлен до 15.00 ташкентского времени 8 апреля 2015 года.

Все остальные условия тендера остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Тел./факс: (+99871) 238-53-42, 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

353R/15

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 626. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

УП «ТАЛИМАРДЖАНСКАЯ ТЭС»
ГАК «Узбекэнерго»

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение капитального ремонта паровых котлов № 1, № 4 и средний ремонт энергоблока № 1 800 МВт и парового котла № 2, проводимого 20 апреля 2015 года.

Заказчик — УП «Талимарджанская ТЭС».

Адрес: Кашикадарынская обл., Нишанский р-н, пос. Нуристан.

Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.

Конкурсные торги (тендер) будут проводиться по нижеперечисленным лотам:

Лот № 1. Капитальный ремонт парового котла Е-50-3,9-440 ГМ № 4 и вспомогательного оборудования — 25 дней, начиная с 1 мая 2015 года.

Лот № 2. Теплоизоляционные и обмуровочные работы котла Е-50-3,9-440 ГМ № 4 и вспомогательного оборудования — 25 дней, начиная с 1 мая 2015 года.

Лот № 3. Капитальный ремонт парового котла Е-50-3,9-440 ГМ № 1 и вспомогательного оборудования — 25 дней, начиная с 1 июня 2015 года.

Лот № 4. Теплоизоляционные и обмуровочные работы котла Е-50-3,9-440 ГМ № 4 и вспомогательного оборудования — 25 дней, начиная с 1 июня 2015 года.

Лот № 5. Средний ремонт парового котла Е-50-3,9-440 ГМ № 2 и вспомогательного оборудования — 14 дней, начиная с 1 июля 2015 года.

Лот № 6. Теплоизоляционные и обмуровочные работы котла Е-50-3,9-440 ГМ № 2 и вспомогательного оборудования — 14 дней, начиная с 1 июля 2015 года.

Лот № 7. Средний ремонт энергоблока ст. № 1:

* средний ремонт турбины типа К-800-240-5 ЛМЗ мощностью 800 МВт и турбинного вспомогательного оборудования — 45 дней со дня вывода в ремонт;

* средний ремонт котла типа ТГП-805 С3 производительностью 2 650 т/ч и котельного вспомогательного оборудования — 45 дней со дня вывода в ремонт;

* средний ремонт генератора типа ТЗВ-800-2 УЗ и возбудителя ВТ-6000 — 45 дней со дня вывода в ремонт;

* ремонт САР ТГ-1 и ПТН А.Б. — 45 дней со дня вывода в ремонт основного оборудования;

* средний ремонт электрической части системы регулирования (ЭЧСР) — 45 дней со дня вывода в ремонт основного оборудования;

* модернизация программно-технического комплекса электрической части системы регулирования (ПТК ЭЧСР) автоматизированной системы управления технологическим процессом — 45 дней со дня вывода в ремонт основного оборудования;

* замена автоматического регулятора возбуждения на шкаф-регулятор возбуждения ШРВ-3М — 45 дней со дня вывода в ремонт основного оборудования.

Лот № 8. Теплоизоляционные и обмуровочные работы на турбине, котле и их вспомогательном оборудовании — 45 дней со дня вывода в ремонт основного оборудования.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь: лицензию на право выполнения работ, выданную Госинспекцией «Саноатгеоконтакназорат», производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), полномочия на заключение договора, опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами, намечаемый объем работ, выполняемых собственными силами на конкурсантом объекте (в процентах).

Срок приема тендерных документов — до 25 марта 2015 года.

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу:

Кашкадарынская обл., Нишанский р-н, пос. Нуристан, УП «Талимарджанская ТЭС».

Телефоны: (0-375) 512-57-10, (+99891) 460-42-74, (+99893) 900-14-47. Факс (0-375) 512-57-15.

E-mail: taltes@mail.ru, talimtes@uzmail.uz

316R/172

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЬЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью